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Méthodologie

L’étude a été conduite sur la base d’un échantillon de 4000 personnes représentatif de la population de France 

métropolitaine âgée de18 à 75 ans. La représentativité de l’échantillon a été construite par la mise en place de 

quotas sur les critères suivants : âge, genre, catégorie socioprofessionnelle,  région et taille de l’agglomération de 

résidence. Les données ont été redressées sur l’ensemble des variables « quotas » afin de pallier les écarts résiduels 

entre la structure de l’échantillon et celle de l’ensemble de la population. 

Il s’agit de la deuxième vague d’un dispositif initié en avril 2022.

Précision de lecture : certains graphiques peuvent ne pas être parfaitement totaliser 100 % ce qui est dû à l'arrondi.

Les données quantitatives présentées dans ce rapport sont issues d’une enquête
réalisée en ligne par L’ObSoCo sur le panel Bilendi, du 4 avril au 2 mai 2024
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Définition des 
sympathies partisanes

427/09/2024



Parmi les partis traditionnels suivants quelles sont les chances que vous votiez un jour pour eux ?
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Base to ta le,  n=4000

D É F I N I T I O N  D E S  S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S

Sympathies partisanes – Détai l  par parti  pol i t ique

Note de 0 à 10 - 0 signifie qu’il n’y a aucune chance que vous votiez pour ce parti, et 10 de très fortes chances que vous votiez pour lui. Entre les deux, vous pouvez nuancer votre réponse.
Remarque : Les % « je ne sais pas » et « je refuse de répondre » ne sont pas présentés içi : la somme n’est pas de 100%.

Distants
[1-4]

Indécis
[5-6]

Sympathisants
[7-10]

10% 12% 13% 11% 11%

33%

10%

8% 13% 14% 12% 14% 10% 8%

15%
20% 17% 21%

9% 21%
13%

46% 31% 35% 29%

30%
31% 52%

La France
Insoumise

Le Parti
Socialiste

Europe Écologie
Les Verts /

 Les Écologistes

La République
en Marche /
Renaissance

Les Républicains Le Rassemblement
National

Reconquête !            
d’Eric Zemmour

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte– Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024

Réfractaires
[0]



D É F I N I T I O N  D E S  S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S

Quatre visages du ci toyen français
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SYMPATHISANTS

61%
Ils ont donné une probabilité ≥ 7 pour au 

moins un des partis proposés

NON-SYMPATHISANTS 

29%
Leurs probabilités de vote fluctuent 

selon les partis mais
systématiquement  ≤ 6

APARTISANS

5%
Ils n’ont donné une probabilité 

de vote > 3 à AUCUN des 
partis

5%
ont refusé de donner une 
réponse QUEL QUE SOIT

le parti testé 



Sympathies Partisanes & 
Pratiques médiatiques
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Pratiques médiatiques - Synthèse
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Base :  répondants  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce dern ier ,  n=3823

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Sympathies partisanes & Pratiques médiatiques

Ensemble
Français LFI PS Les Écologistes Renaissance LR RN Reconquête!

Non-
sympathisants Apartisans

Chaîne d’information 
en continu

26% 25% 26% 25% 33% 37% 38% 50% 18% 21%

JT d’information 51% 44% 54% 47% 59% 60% 56% 52% 47% 43%

Sous-total TV 60% 51% 64% 55% 69% 72% 69% 71% 54% 51%

Radio 40% 39% 50% 48% 48% 49% 44% 47% 37% 34%

Sous-total Internet 69% 76% 73% 73% 71% 73% 72% 68% 66% 64%

Sous-total Presse 14% 20% 22% 19% 26% 21% 16% 20% 12% 10%

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte – Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024

% consommation quotidienne



Et plus précisément parmi les chaines d’information en continu suivantes lesquelles regardez-vous principalement ?
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Base :  répondants  ayan t  déc laré consu l ter  les  chaînes  d’ in format ion  en  con t inu e t  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce 
dern ier ,  les  bases  var ien t  de n=227 à n=961 selon  les  par t i s

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Sympathies partisanes & détai l  des chaînes d’information en continu

Ensemble
Français LFI PS Les Écologistes Renaissance LR RN Reconquête! Non-

sympathisants Apartisans

BFM TV 44% 38% 47% 46% 55% 53% 49% 47% 41% 33%

CNews 25% 21% 22% 23% 25% 39% 41% 56% 17% 19%

LCI 15% 15% 18% 17% 25% 22% 16% 20% 12% 12%

France Info 15% 26% 30% 27% 26% 18% 11% 15% 11% 12%

France 24 7% 16% 17% 17% 15% 13% 7% 9% 6% 5%

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte – Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024



Rapport à l’information et aux médias - Synthèse
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Base :  répondants  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce dern ier ,  n=3823

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Sympathies partisanes & Rapport à l ’ information

Ensemble
Français LFI PS Les Écologistes Renaissance LR RN Reconquête!

Non-
sympathisants Apartisans

Estiment qu’il est 
très important de 

s’informer régulièrement
17% 25% 25% 25% 29% 31% 19% 25% 11% 9%

Considèrent qu’il est facile 
de déterminer quelles 

informations sont dignes 
de confiance

72% 76% 72% 78% 84% 87% 72% 81% 66% 62%

Considèrent que 
les journalistes rendent 

les choses plus complexes
57% 58% 55% 56% 57% 62% 61% 68% 58% 53%

Ont « plutôt » ou « tout à 
fait » confiance dans les 

médias
49% 54% 66% 60% 72% 68% 49% 52% 45% 28%

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte – Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024



Indicateur d’intensité globale du niveau de fatigue informationnelle
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Base :  répondants  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce dern ier ,  n=3823

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Sympathies partisanes & Fatigue informationnelle 

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte– Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024

17%

17%

19%

18%

18%

16%

17%

19%

16%

36%

26%

30%

30%

31%

33%

24%

28%

27%

9%

13%

15%

14%

16%

17%

17%

16%

17%

38%

44%

36%

38%

35%

35%

42%

37%

41%

47%

57%

51%

52%

51%

51%

59%

53%

58%

53%

43%

49%

48%

49%

49%

41%

47%

42%

Apartisans

Non-sympathisants

Sympathisants Reconquête!

Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Les Républicains

Sympathisants Renaissance

Sympathisants EuropeEcologieLesVerts

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants La France Insoumise

Forte intensité Assez forte intensité Assez faible intensité Faible intensité



Façons de s’informer
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Base :  répondants  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce dern ier ,  n=3823

G R A P H I Q U E  5

Sympathies partisanes & Façons de s’ informer

Ensemble
Français LFI PS Les Écologistes Renaissance LR RN Reconquête! Non-

sympathisants Apartisans

Consulter des sites
de factchecking 11% 22% 22% 20% 18% 18% 10% 14% 11% 6%

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte– Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024

% Correspond [« Plutôt » + « Tout à fait »] ou % Ressent [« De temps en temps » + « Régulièrement »]
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Adaptation de l’échelle de mesure de croyance aux théories du complot par A.Lantian (Lantian et al.,2016) 

Base to ta le d iv i sée en  2 échan t i l lons  :  S1=2000 ;  S2=2000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Échelle de mesure de la perméabil i té aux théories du complot

Différents événements politiques ou sociaux importants 
(comme, par exemple, les attentats du 11 septembre
2001, la mort de lady Diana, l’assassinat de JFK)

font l’objet de discussions. Il est suggéré que la « version officielle 
» de  ces événements serait une tentative de dissimulation de la 

vérité au grand public. Cette « version officielle » masquerait le fait 
que ces événements aient été planifiés à l’avance et secrètement 
préparés par une alliance cachée d’individus ou d’organisations 

puissantes (comme, par exemple, les services secrets ou un 
gouvernement) ayant des intentions malveillantes.

Différents événements politiques ou sociaux importants 
(comme, par exemple, la pandémie du Covid-19 et la

vaccination obligatoire, la défaite de D. Trump aux élections 
américaines, le déploiement de la 5G…) font l’objet de 

discussions. Il est suggéré que la « version officielle » de ces 
événements serait une tentative de dissimulation de la vérité au 

grand public. Cette « version officielle » masquerait le fait que ces 
événements aient été planifiés à l’avance et secrètement préparés 
par une alliance cachée d’individus ou d’organisations puissantes 
(comme, par exemple, les services secrets ou un gouvernement) 

ayant des intentions malveillantes.

Échantillon 1 Échantillon 2

Dans quelle mesure la phrase 
« Je pense que la version officielle des évènements 

donnée par les autorités cache très souvent la vérité » 
correspond à ce que vous pensez ? 

Échelle de 1 à 9
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Dans quelle mesure la phrase  « Je pense que la version officielle des évènements données par les autorités cache très souvent 
la vérité » correspond à ce que vous pensez ? 
Base to ta le,  n= 4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Échelle de mesure de la perméabil i té aux théories du complot

6% 5% 6% 5%

21%

14%
17%

12%
15%

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Complètement vraiComplètement faux

Doutent de la 
version officielle
Ensemble 27%

Ne doutent pas de 
la version officielle

Ensemble 11%

% En fonction de la sympathie partisane

54%

72%

56%

55%

64%

63%

61%

59%

59%

39%

22%

38%

39%

23%

17%

24%

24%

30%

8%

7%

6%

6%

13%

19%

15%

17%

11%

En rejet

Non-sympathisants

Sympathisants Reconquête!

Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Les Républicains

Sympathisants Renaissance

Sympathisants Les Écologistes

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants La France Insoumise



Façons de s’informer - Synthèse
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Base :  répondants  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce dern ier ,  n=3823

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Sympathies partisanes & Façons de s’ informer

Ensemble
Français LFI PS Les Écologistes Renaissance LR RN Reconquête!

Non-
sympathisants Apartisans

Besoin de cognition 64% 73% 72% 75% 72% 76% 75% 74% 61% 59%

Recherche compulsive 51% 55% 53% 56% 57% 54% 53% 55% 51% 35%

FOMO 38% 44% 46% 46% 46% 51% 43% 49% 33% 20%

Binge Scrolling 50% 63% 52% 58% 53% 49% 51% 49% 50% 43%

Need of Chaos 23% 35% 27% 27% 28% 27% 29% 33% 20% 16%
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% Correspond [« Plutôt » + « Tout à fait »] ou % Ressent [« De temps en temps » + « Régulièrement »]



Stratégies de régulation de ses pratiques informationnelles - Synthèse
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Base :  répondants  ayan t  donné sur  au moins  un  par t i  la  probabi l i té  qu’ i l s/el les  vo ten t  un  jour  pour  ce dern ier ,  n=3823

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  &  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S

Sympathies partisanes & Stratégies de régulation

Ensemble
Français LFI PS Les Écologistes Renaissance LR RN Reconquête! Non-

sympathisants Apartisans

Désactiver les 
notifications sur son 
téléphone portable

53% 62% 58% 60% 52% 56% 53% 54% 52% 52%

Surveiller son temps 
d’écran

35% 46% 47% 50% 39% 43% 33% 35% 35% 27%

Vous forcez à  ne pas 
allumer la télévision

29% 37% 35% 37% 31% 36% 28% 31% 29% 28%

Pratiquer la 
méditation

20% 33% 29% 32% 27% 26% 18% 23% 19% 21%

Detox digitale 19% 25% 26% 26% 21% 20% 18% 22% 20% 20%

L’ObSoCo | Fondation Jean Jaurès | arte– Les Français et la fatigue informationnelle, vague 2– 2024

% Ont cette pratique [« De temps en temps » + « Régulièrement »]



Sympathies partisanes 
et vision du monde

17
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Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou insatisfait de la façon dont les choses se passent en France aujourd’hui ?

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  V I S I O N  D U  M O N D E

Satisfaction à l’égard du cours des choses

Très satisfait(e)
2%

Plutôt 
satisfait(e)

17%

Pas 
vraiment 

satisfait(e)
50%

Pas du tout 
satisfait(e)

31%

Satisfait(e)

19%

Pas 
satisfait(e)

81%

-6pts/2022

+6pts/2022

18

%En fonction de la sympathie partisane

10%

17%

14%

11%

28%

41%

28%

31%

21%

0%

1%

4%

2%

6%

7%

4%

5%

6%

52%

57%

27%

39%

43%

45%

50%

49%

44%

38%

25%

55%

48%

23%

7%

19%

15%

29%

90%

82%

82%

87%

66%

52%

69%

64%

73%

10%

18%

18%

13%

34%

48%

32%

36%

27%

Apartisans

Non-sympathisants

Sympathisants Reconquête!

Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Les Républicains

Sympathisants Renaissance

Sympathisants Les Écologistes

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants La France Insoumise
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En général, pensez-vous que la vie de vos enfants et petits-enfants sera meilleure que pour ceux de votre 
génération (en termes d’épanouissement, de « bien vivre », de bonheur…) ?
Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  V I S I O N  D U  M O N D E

Optimisme vis-à-vis de l’avenir

Oui, elle sera meilleure 
dans l’ensemble

10%

Non, elle sera 
globalement pareille 

que pour ceux de 
votre génération

31%

Non, elle sera 
pire dans 

l’ensemble
59%

+2pts/2022

-5pts/2022

+3pts/2022

19

%En fonction de la sympathie partisane

25%

34%

26%

25%

37%

40%

36%

36%

29%

13%

9%

12%

9%

16%

20%

15%

19%

19%

62%

57%

62%

66%

47%

40%

49%

45%

52%

Apartisans

Non-sympathisants

Sympathisants Reconquête!

Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Les Républicains

Sympathisants Renaissance

Sympathisants Les Écologistes

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants La France Insoumise
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?

20

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  V I S I O N  D U  M O N D E

Un Rythme de vie toujours plus diff ic i le à suivre

21%

37%

35%

45%

47%

44%

6%

9%

12%

14%

24%

41%

9%

7%

8%

11%

6%

35%

32%

31%

22%

16%

7%

29%

15%

14%

8%

6%

27%

46%

47%

59%

71%

85%

64%

47%

45%

30%

22%

10%

La vitesse à laquelle tout change à notre époque est enthousiasmante

j’ai une liberté et un contrôle total sur mon propre avenir

J'ai du mal à m'adapter à la vitesse à laquelle le monde évolue

Dans ma vie quotidienne, j'aspire à ralentir

j’ai le sentiment que le monde autour de moi change trop vite

Le monde est de plus en plus complexe

Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord Sans opinion Plutôt d’accord Tout à fait d’accord

+2pts/2022

+1pt/2022

+5pts/2022

+4pts/2022

+3pts/2022

+3pts/2022
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?

21

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  V I S I O N  D U  M O N D E

Perception du Rythme de vie selon la sympathie partisane 

8
1
%

6
6
%

6
4
%

4
9
%

4
8
%

3
5
%

8
4
%

6
8
%
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4
% 4
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% 3
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%
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% 4

8
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5
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%
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% 6
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%
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%
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%
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% 4

0
%

8
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%

7
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1
%

4
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%

5
8
% 3

5
%

8
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%

7
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%

6
0
%

5
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%
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%

2
6
%

9
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%

7
9
% 6

1
%

5
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%

4
9
%

2
9
%

8
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%

7
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%

5
9
%

4
9
%

4
1
%

2
5
%

7
8
%

6
7
% 5

1
%

3
7
%

4
4
%

1
8
%

Le monde est de plus en plus
complexe

j’ai le sentiment que le monde 
autour de moi change trop vite

Dans ma vie quotidienne 
j’aspire à ralentir

j’ai du mal à m’adapter à la 
vitesse à laquelle le monde 

évolue

j’ai une liberté et un contrôle 
total sur mon propre avenir

La vitesse à laquelle tout
change à notre époque est

enthousiasmante

Sympathisants La France Insoumise Sympathisants Parti Socialiste Sympathisants Les Écologistes
Sympathisants Renaissance Sympathisants Les Républicains Sympathisants Rassemblement National
Sympathisants Reconquête! Non-sympathisants Apartisans

% « Plutôt d’accord » + « Tout à fait d’accord »
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?

22

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  V I S I O N  D U  M O N D E

L’attrai t  pour une forme de passéisme

24%

46%

32%

5%

24%

38%

9%

8%

9%

32%

15%

13%

30%

6%

7%

29%

70%

70%

62%

21%

20%

Quand je pense à la France dans les années qui viennent je me dis 
que son avenir est plein d’opportunités et de nouvelles possibilités

Dans ma vie je m’inspire de plus en plus des valeurs du passé 

En France c’était mieux avant

Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord Sans opinion Plutôt d’accord Tout à fait d’accord
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?

23

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  V I S I O N  D U  M O N D E

Attrai t  pour le passéisme selon la sympathie partisane 

% « Plutôt d’accord » + « Tout à fait d’accord »

57% 61%

40%

60% 61%
48%

55%
62%

44%

61%
69%

54%

75% 76%

40%

85% 81%

21%

87% 85%

24%

68% 67%

28%

69% 70%

20%

En France c’était mieux avant Dans ma vie je m’inspire de plus en plus des valeurs du passé Quand je pense à la France dans les années qui viennent je 
me dis que son avenir est plein d’opportunités et de nouvelles 

possibilités

Sympathisants La France Insoumise Sympathisants Parti Socialiste
Sympathisants Les Écologistes Sympathisants Renaissance
Sympathisants Les Républicains Sympathisants Rassemblement National
Sympathisants Reconquête! Non-sympathisants
Apartisans



Sympathies partisanes 
et regard porté 
sur la démocratie

24
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Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  R E G A R D  P O R T É  S U R  L A  D É M O C R A T I E

Intérêt pour la pol i t ique

Beaucoup
13%

Assez
29%

Peu
35%

Pas du tout
23%

Intérêt

43%

Peu 
d’intérêt

57%

%En fonction de la sympathie partisane

16%

20%

38%

34%

42%

47%

40%

47%

39%

4%

4%

30%

19%

24%

22%

18%

20%

27%

27%

40%

26%

33%

29%

26%

32%

26%

26%

53%

36%

6%

14%

5%

5%

11%

7%

7%

80%

76%

32%

47%

34%

31%

43%

33%

33%

20%

24%

68%

53%

66%

69%

58%

67%

66%

Apartisans

Non-sympathisants

Sympathisants Reconquête!

Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Les Républicains

Sympathisants Renaissance

Sympathisants Les Écologistes

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants La France Insoumise
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Diriez-vous qu'en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ?

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  R E G A R D  P O R T É  S U R  L A  D É M O C R A T I E

Perception du fonctionnement démocratique

Très bien
3% Assez bien

24%

Pas très bien
42%

Pas bien du tout
31%

Bien

27%

Mal

73%

%En fonction de la sympathie partisane

-9pts/2022

+9pts/2022

+5pts

12%

24%

18%

15%

36%

52%

32%

38%

27%

2%

2%

4%

3%

10%

15%

7%

7%

7%

40%

48%

30%

37%

35%

28%

43%

39%

35%

46%

26%

48%

46%

18%

5%

18%

16%

31%

86%

74%

78%

83%

53%

33%

61%

55%

66%

14%

26%

22%

18%

46%

67%

39%

45%

34%

Apartisans

Non-sympathisants

Sympathisants Reconquête!

Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Les Républicains

Sympathisants Renaissance

Sympathisants Les Écologistes

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants La France Insoumise
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Indice de populisme

Base to ta le,  hors  ceux ayan t  répondu « Je ne sa i s  pas » sur  les  4 i tems,  n=3796

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  R E G A R D  P O R T É  S U R  L A  D É M O C R A T I E

Populisme – Un indice synthétique

Indice de populisme
Sont agrégées et recodées sur une échelle de -5 à +5 les fréquences correspondantes à la 
question : « Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet de la politique et des hommes 
politiques. Veuillez indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, ni d’accord ni pas 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.». 
4 propositions ayant été testées : 
1. Qu’ils soient de droite ou de gauche ceux qui nous gouvernent de comprennent rien aux 

problèmes des gens comme nous 
2. Que ce soit la droite ou la gauche qui gouverne c’est toujours la même chose
3. La plupart des dirigeants sont corrompus
4. Ce qu’il faudrait en France c’est un vrai chef qui remette de l’ordre et qui commande

La recodification est la suivante : 
« Pas du tout d’accord »= -5
« Plutôt pas d’accord »=-2
« Ni d’accord, ni pas d’accord »=0
« Plutôt d’accord »=2
« Tout à fait d’accord »=5
« Ne sais pas »= Non comptabilisés

des Français 
présentent un score 

très élevé de 
populisme

23% 

Pour traiter du populisme, n’est retenue que la frange la plus élevée 
de ce score [4;5].
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Indice de popul isme

28

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  R E G A R D  P O R T É  S U R  L A  D É M O C R A T I E

Indice de populisme selon la sympathie partisane

12% 11% 13%
8%

14%

33%
27%

21%

38%

Sympathisants La
France Insoumise

Sympathisants Parti
Socialiste

Sympathisants
EuropeEcologieLesVerts

Sympathisants
Renaissance

Sympathisants Les
Républicains

Sympathisants
Rassemblement

National

Sympathisants
Reconquête!

Non-sympathisants Apartisans
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Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet de la polit ique et des hommes polit iques. Veuillez indiquer si vous êtes tout
à fait d’accord, plutôt d’accord, ni d’accord ni pas d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

29

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  R E G A R D  P O R T É  S U R  L A  D É M O C R A T I E

Dimensions du Populisme

30%

25%

30%

30%

27%

36%

32%

38%

21%

17%

16%

15%

8%

7%

8%

6%

5%

7%

6%

3%

57%

61%

62%

68%

13%

14%

14%

9%

La plupart des dirigeants sont corrompus

Ce qu’il faudrait en France c’est un vrai chef qui remette de l’ordre et qui commande

Que ce soit la droite ou la gauche qui gouverne c’est toujours la même chose

Qu’ils soient de droite ou de gauche ceux qui nous gouvernent ne comprennent rien aux 
problèmes des gens comme nous

Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord
Ni d’accord, 

ni pas d’accord
Ne savent pas Plutôt d’accord Tout à fait d’accord
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Certaines opinions sont  parfois  expr imées au sujet  de la pol i t ique et  des hommes pol i t iques.  Veui l lez indiquer s i  vous êtes  tout à fai t  d’accord, plu tôt  
d’accord, ni  d’accord ni  pas d’accord, plu tôt  pas d’accord ou pas du tout  d’accord.

30

Base to ta le,  n=4000

S Y M P A T H I E S  P A R T I S A N E S  E T  R E G A R D  P O R T É  S U R  L A  D É M O C R A T I E

Dimensions populistes selon la sympathie partisane

32%
27%

21% 23%27%
19% 19% 23%

31%
22% 20% 23%19%

11%

25%
17%

32%

17%

40%

24%

51%

37%

60%

41%
47%

33%

63%

37%34%
23%

28% 31%

56%
46%

34%

56%

Qu’ils soient de droite ou de gauche ceux qui 
nous gouvernent ne comprennent rien aux 

problèmes des gens comme nous

La plupart des dirigeants sont corrompus Ce qu’il faudrait en France c’est un vrai chef 
qui remette de l’ordre et qui commande

Que ce soit la droite ou la gauche qui 
gouverne c’est toujours la même chose

Sympathisants La France Insoumise Sympathisants Parti Socialiste Sympathisants Les Écologistes

Sympathisants Renaissance Sympathisants Les Républicains Sympathisants Rassemblement National

Sympathisants Reconquête! Non-sympathisants Apartisans

% « Tout à fait d’accord »



Détail des pratiques 
médiatiques par sympathie 
partisane

31
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25%

44%

51%

39%76%

20%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Sous-total Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les sympathisants LFI

-1pt

-7pts

-9pts

-2pts

+7pts

+6pts

10%
n=393

32

Comportements de consommation

70%

13%

26%

16%

53%

18%

35%

63%

62%

4%

15%

7%

32%

11%

23%

50%

Consultent quotidiennement les réseaux
sociaux

Consultent quotidiennement des médias
online indépendants

Regardent principalement France Info
comme chaîne d'information en continu

Regardent principalement France 24
comme chaîne d'information en continu

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, …

Ressentent régulièrement le FOMO

Ressentent le besoin de provoquer /
polémiquer sur les réseaux sociaux

Passent plus de temps que prévu à scroller
sur les réseaux sociaux

Sympathisants LFI Ensemble Français

Sources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français
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34% 42% 25%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants LFI 10%
n=393

33

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

37%

27%

16%

12%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants LFI Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

54%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

58%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance76%↳

6/10 La note d’effort pour s’informer correctement
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26%
54%

64%

50%
73%

22%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les sympathisants PS

+3pts

=

+4pts

+9pts

+4pts

+8pts

12%
n=479

34

Comportements de consommation

19%

38%

12%

30%

17%

42%

46%

12%

28%

4%

15%

7%

32%

38%

Consultent quotidiennement la presse
quotidienne régionale

Consultent quotidiennement les sites ou
applications de médias

Consultent quotidiennement des médias
online indépendants

Regardent principalement France Info
comme chaîne d'information en continu

Regardent principalement France 24
comme chaîne d'information en continu

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, …

Ressentent du FOMO

Sympathisants PS Ensemble Français

Sources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français
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26% 49% 25%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants PS

35

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

32%

22%

12%

10%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants PS Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

66%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

55%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance72%↳

5,5/10 La note d’effort pour s’informer correctement

12%
n=479
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25%
47%

55%

48%
73%

19%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les sympathisants Les Écologistes

-1pt

-4pts

-5pts

+7pts

+4pts

+5pts

13%
n=552

36

Comportements de consommationSources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

38%

27%

17%

43%

16%

58%

28%

15%

7%

32%

11%

50%

Consultent quotidiennement les sites ou
applications de médias

Regardent principalement France Info
comme chaîne d'information en continu

Regardent principalement France 24
comme chaîne d'information en continu

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, 

commenter sur les réseaux, partager …

Ressentent régulièrement du FOMO

Passent plus de temps que prévu à
scroller sur les réseaux sociaux

Sympathisants
Les Écologistes

Ensemble Français
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30% 45% 25%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants Les Écologistes

37

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

32%

22%

12%

11%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants Les Écologistes Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

60%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

56%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance78%↳

5,8/10 La note d’effort pour s’informer correctement

13%
n=552
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33%

59%

69%

48%
71%

26%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les sympathisants Renaissance

+7pts

+8pts

+9pts

+7pts

+2pts

+12pts

11%
n=468

38

Comportements de consommationSources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

21%

22%

55%

25%

26%

45%

46%

10%

16%

44%

15%

15%

32%

38%

Regardent quotidiennement des
émissions d'actualité

Regardent quotidiennement des
émissions de divertissement-actus

Regardent principalement BFM comme
chaîne d'information en continu

Regardent principalement LCI comme
chaîne d'information en continu

Regardent principalement France Info
comme chaîne d'information en continu

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, …

Ressentent  du FOMO

Sympathisants
Renaissance

Ensemble Français
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25% 46% 29%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants Renaissance

39

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

29%

20%

13%

11%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants Renaissance Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

60%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

57%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance84%↳

5,7/10 La note d’effort pour s’informer correctement

11%
n=468
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37%

60%

72%

49%
73%

21%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les sympathisants LR

+11pts

+9pts

+12pts

+8pts

+4pts

+7pts

11%
n=448

40

Comportements de consommationSources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

18%

39%

39%

41%

51%

12%

28%

25%

32%

38%

Consultent quotidiennement la presse
quotidienne régionale

Consultent quotidiennement les sites ou
applications de médias

Regardent principalement CNews
comme chaîne d'information en continu

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, 

commenter sur les réseaux, partager …

Ressentent  du FOMO

Sympathisants
LR

Ensemble Français
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21% 48% 31%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants LR

41

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

29%

20%

13%

11%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants LR Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

57%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

62%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance87%↳

5,7/10 La note d’effort pour s’informer correctement

11%
n=448
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38%

56%

69%
44%

72%

16%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Sources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

Consommation médiatique : Les sympathisants RN 33%
n=1286

+12pts

+5pts

+9pts

+3pts

+3pts

+2pts

Comportements de consommation

42

21%

41%

49%

6%

28%

4%

35%

43%

16%

25%

44%

5%

28%

4%

32%

38%

Regardent quotidiennement des
émissions de divertissement-actus

Regardent principalement CNews
comme chaîne d'information en continu

Regardent principalement BFM comme
chaîne d'information en continu

Consultent quotidiennement la presse
nationale locale

Consultent quotidiennement les sites ou
applications de médias

Consultent quotidiennement des médias
online indépendants

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, …

Ressentent  du FOMO

Sympathisants
RN

Ensemble Français
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37% 44% 19%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants RN 33%
n=1286

43

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

25%

17%

9%

9%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants RN Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

49%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

61%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance72%↳

5,3/10 La note d’effort pour s’informer correctement
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50%

52%

71%

47%
68%

20%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les sympathisants Reconquête!

+24pts

+1pt

+11pts

+6pts

-1pt

+6pts

10%
n=402

44

Comportements de consommationSources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

62%

56%

41%

49%

60%

25%

32%

38%

Consultent quotidiennement les réseaux
sociaux

Regardent principalement CNews
comme chaîne d'information en continu

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, 

commenter sur les réseaux, partager du 
contenu…)

Ressentent  du FOMO

Sympathisants
Reconquête!

Ensemble Français
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27% 48% 25%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les sympathisants Reconquête!

45

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

29%

23%

12%

12%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Sympathisants Reconquête! Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

52%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

68%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance81%↳

5,7/10 La note d’effort pour s’informer correctement

10%
n=402
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18%

47%

54%

37%66%

12%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les Non-sympathisants

-8pts

-4pts

-6pts

-4pts

-3pts

-2pts

29%
n=1168

46

Comportements de consommationSources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

54%

72%

44%

26%

50%

66%

39%

32%

Ne consultent jamais la presse quotidienne
régionale

Ne consultent jamais la presse quotidienne
nationale

Ne consultent jamais les sites ou
applications de médias

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, 

commenter sur les réseaux, partager du 
contenu…)

Non-sympathisants Ensemble Français
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54% 35% 11%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les Non-sympathisants

47

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

17%

12%

6%

5%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

Non-sympathisants Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

45%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

58%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance66%↳

5,3/10 La note d’effort pour s’informer correctement

29%
n= 1168
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21%
43%

51%

34%64%

10%

Chaîne d'information en continu

JT d'information

Sous-total TV

Radio

Internet

Presse

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Consommation médiatique : Les Apartisans

-7pts

-8pts

-9pts

-7pts

-5pts

-4pts

5%
n=211

48

Comportements de consommationSources d’information
%consommation quotidienne /ensemble des Français

64%

63%

49%

65%

81%

81%

53%

26%

43%

43%

32%

50%

66%

70%

39%

32%

Ne regardement jamais d'émissions
d'actualité

Ne regardement jamais d'émissions de
divertissement-actus

Ne regardent jamais les émissions
enquêtes et documentaires

Ne consultent jamais la presse quotidienne
régionale

Ne consultent jamais la presse quotidienne
nationale

Ne consultent jamais la presse news
magazine

Ne consultent jamais les sites ou
applications de médias

Ont au moins une pratique active 
d'information (discuter de l'actualité, …

En rejet Ensemble Français
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66% 24% 10%

Pas important Plutôt important Très important

D É T A I L  D E S  P R A T I Q U E S  M É D I A T I Q U E S  P A R  S Y M P A T H I E  P A R T I S A N E

Rapport aux médias et à l’information : Les Apartisans

49

Rapport à l’information
% « me correspond tout à fait »

27%

14%

8%

5%

23%

15%

7%

7%

Vous avez confiance dans votre capacité à
utiliser internet et les moyens de communication

pour vous informer

Vous ressentez en permanence le besoin de 
croiser différentes sources d’information pour 
vous faire une opinion sur les sujets importants

Il vous est parfois difficile de trouver les
informations dont vous avez besoin

Disposer de beaucoup d’informations vous 
donne l’impression d’avoir plus de contrôle sur 

votre vie

En rejet Ensemble Français

Niveau d’importance
Accordé au fait de s’informer régulièrement

Ensemble

i Ont « plutôt » ou « tout à fait » 
confiance dans les médias  
d’information

28%
considèrent que les journalistes 

rendent les choses plus complexes

53%

Rapport aux médias et au journalisme

Perception de sa capacité à s’informer

Considèrent qu’il est facile pour eux de déterminer 
quelles informations sont dignes de confiance62%↳

4,9/10 La note d’effort pour s’informer correctement

5%
n=211
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